

# Пур и пурим.



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь**

**Ул. Олимпийская 12**

**Кишинев, Молдова 2019**

**Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850**

**[www.biblebaptistchurchmoldova.com](http://www.biblebaptistchurchmoldova.com)**

## **Пур и пуриим.**

**Есфирь 9:20-29:** «И описал Мордекай эти происшествия, и послал письма ко всем иудеям, которые были во всех провинциях царя Ахасуэруса, и к близким, и к дальним.

**21-** Установить это среди них, чтобы праздновали четырнадцатый день месяца Адара, и пятнадцатый день его, ежегодно,

**22-** Как дни, в которые иудеи успокоились от врагов своих, и месяц, который превратился им из печали в радость, и из стенания - в день добрый: чтобы сделали их днями пиршества и веселья, и посылания подарков друг другу, и даяний бедным.

**23-** И предприняли иудеи делать, как они уже начали, и как Мордекай написал к ним;

**24-** Потому что Хаман, сын Хаммедафы, агагит, враг всех иудеев, замыслил против иудеев, чтобы уничтожить их, и бросал Пур, то есть

жребий, чтобы истребить их, и чтобы уничтожить их;

25- Но когда Есфирь пришла пред царя, он приказал письмами, чтобы нечестивый замысел его, который он замыслил против иудеев, обратился на его собственную голову, и чтобы его и сыновей его повесили на виселице.

26- Посему они называли эти дни Пурим, от имени Пур. Поэтому, из-за всех слов этого письма, и того, что они видели относительно этого дела, и что случилось с ними,

27- Иудеи постановили, и приняли на себя, и на семья своё, и на всех, присоединяющихся к ним, так чтобы это было обязательно, чтобы праздновать эти два дня согласно письму их, и согласно их назначенному времени, каждый год;

28- И чтобы дни эти помнились и праздновались в каждом поколении, в каждом семействе, каждой провинции, и каждом городе; и чтобы эти дни Пурима не ушли из среды иудеев, и память о них не

исчезла у семени их.

**29-** Тогда царица Есфирь, дочь Авихаила, и Мордекай иудей, написали со всей властью, чтобы подтвердить это второе письмо о Пуриме.»

**Введение:**

**Стих 20:** Отметьте фразу, где написано, что «**Мордекай написал.**» Что же он написал? Он послал письма «**ко всем евреям, которые были во всех провинциях царя Ахасуэруса; и к близким, и к дальним**» (Стихи 21-22).

Вот отличие этого праздника от других в Израиле. Во время его не было принесено жертв, но люди радовались, потому что Бог обратил печаль в радость.

1. Печаль обратилась в радость.
2. Плач обратился в добрый день.
  - А. Они были благословенны, чтобы благословлять других.

Вы обнаружите это в **стихе 24** и в **стихах 26-29.**

## **Предыстория:**

В чём значение Пурима? Почему празднуют Пурим? Кстати, каждый из нас имеет право праздновать этот день. Евреи сохраняют этот праздник и сегодня, передавая обычай из поколения в поколение. Каждая семья ежегодно 14-15 Адара отмечает праздник Пурим.

С давних времён народ Израиля собирается вместе. И собираются они не для покаяния. Здесь нет указаний на их грехи или нечестие. Этот праздник свидетельствует о том, что Бог освободил и спас их.

Ахасуэрус был царём Мидян и Персов. В какой-то период правления он остался без царицы. Потому он ищет другую царицу взамен.

На тот момент он приобрёл достаточную силу и популярность. Вы обнаружите, читая, что он имел уже 127 провинций, где его почитали.

Теперь он обращается к своей «правой руке», Хаману, который обладает также

властью и большим авторитетом у царя, который во всём его поддерживает. Доходило до того, что, когда Хаман шёл по улице города, все люди кланялись ему до земли. Хаману дарили подарки, хлопали ему, восклицали похвалу и ободряющие слова.

В один день, понимая, насколько он важен, люди решили организовать парад в честь Хамана. Это должно было показать ещё раз его семье, насколько он возвышен. Он был особенно восхищён в отношении всего происходящего.

Вот он проходит мимо ворот царя. У ворот сидит также старый иудей по имени Мордекай, который не поклоняется Хаману. Он не хлопает Хаману вместе со всеми и не радуется его появлению.

Поведение Мордекай очень возмутило Хамана, что, придя домой, он не находит себе покоя. Хаман не может с этим мириться. Все думали, что он будет восхищён, имея огромное внимание, детей, провинции, силу, подарки и похвалу.

Теперь, когда он в печали, его

спрашивают: *«Почему ты опечалился?»* Он отвечает: *«Всё царство признаёт меня и отдаёт мне должную честь! Но каждый раз, когда я прохожу мимо царских ворот, там сидит старый еврей и отказывается восхвалять меня. Он прославляет своего Бога неба, только Его хвалит! Он не поклоняется мне! Не признаёт меня ни каким образом, а признаёт лишь царя Иегову. Не могу больше терпеть это!»*

Потому Хаман изобретает план. Проблема в том, что он не может просто убить Мордекаю. Мордекай является лидером среди многих людей. Если он убьёт Мордекаю, среди иудеев поднимется восстание. Все иудеи восстанут против него.

План состоял в том, чтобы обмануть царя Ахасуэруса. Он просит царя подписать особый указ, чтобы убить всех иудеев. (Всё семя иудейское должно быть уничтожено!)

Кого это нам напоминает? Кто так же желает уничтожить Божье семя? Дьявол, антихрист! Это дьявол работает через человека, чтобы разрушить его семя.

Проблема в том, что Хаман не представлял Бога, которому служит Мордекай.

Может ли он разрушить семья?

1. Он может уничтожить родословную иудеев.

Дело в том, что Бог уже заключил завет с Авраамом, сказав: *«Посмотри на небо! Видишь ли ты эти звёзды? Сколько звёзд на небе, столько у тебя будет и потомков! Я благословлю твоё семья и размножу его!»*

Бог знал, что Хаман мог разрушить кровную линию Мессии, но всё предусмотрел.

Вот короткий вариант истории: Мордекай разговаривает с Есфирью (**Есфирь 2**). Есфирь — приёмная дочь Мордекая. Воспитание своё она получила в доме Мордекая.

Мордекай говорит Есфири: *«Бог возвысил тебя в этом царстве именно для такого времени, как это!»* Мордекай знает, что Ахасуэрус по особому относится к Есфири и говорит: *«У меня есть план для*

*тебя!»* Его план был приведён в исполнение.

Хаман построил виселицу, из-за сильной ненависти к Мордекаю и желал, чтобы его повесили на той виселице. Но получилось так, что на виселице повесили самого Хамана.

Теперь всё кончено. Евреи освобождены и в безопасности.

(Мы дошли до того места, с чего начали нашу проповедь).

Я хотел бы дать вам три вещи, чтобы вы это увидели:

**Есфирь 9:20: «И описал Мордекай эти происшествия, и послал письма ко всем иудеям, которые были во всех провинциях царя Ахасуэруса, и к близким, и к дальним».** Мордекай записал всё, что происходило. Он не хотел, чтобы когда-то это забыли!

*«Я хочу, чтобы 2 определённых дня вы всё отложили в сторону, ничего не делали, а только радовались тому факту, что Бог освободил вас! Вы должны радоваться*

*освобождению».* Потому он написал это письмо и отправил в разные провинции!

а. Освобождение.

б. Славословие.

Он хочет, чтобы этот хороший урок был записан! Когда Бог даёт нечто, мы должны это записывать и помнить. Потому письма рассылаются во все провинции. Иудеи отвечают на это. Каким был их ответ?

**Стихи 27-28: «Иудеи постановили, и приняли на себя, и на семья своё, и на всех присоединяющихся к ним, так чтобы это было обязательно, чтобы праздновать эти два дня согласно написанному о них, и согласно их назначенному времени, каждый год;**

**28- И чтобы дни эти помнились и праздновались в каждом поколении, в каждом семействе, каждой провинции, в каждом городе; и чтобы эти дни Пурима не ушли из среды иудеев, и память о них не исчезла у семени их».**

Обратите внимание, как они посвятили

себя этому празднику!

Вам также нужно посвятить себя этому. Бывает время, когда вы тоже уходите от этого мира, размышляете над Божьим словом, молитесь и ищите Бога.

Иудейский народ был озабочен в отношении своего потомства. Их интересовало, что будет с их детьми: *«Как вовлечь детей в этот праздник? Если мы потеряем наших детей, мы потеряем наследие. Если мы потеряем наследие, наши послания забудут и перестанут радоваться в Господе».*

Каждая церковь находится в одном поколении от действия. Описанные Мордекаем события Пурима были важны. Он записал это, потому что таким путём хотел создать свидетельство для будущего поколения.

### 1. Защищая наследие.

а. Каковы последствия потери наследия? Если у детей нет воли и желания прославлять Бога, они не участвуют в Божьей работе и

вырастают, не сознавая Божьей работы в их жизни.

Посмотрите в **Судей 2:10**: «И также весь тот род приложился к отцам своим: и восстал после них другой род, который не знал Господа, ни дел его, которые он сделал для Израиля».

Забывая Божье освобождение, вы забываете Его заповеди, что в свою очередь ведёт к духовному отклонению и потери радости в Господе.

Мы должны насаждать радость в наследии. Пурим — это время праздника, радости и жертвенности. Дети должны были активно участвовать в этом поклонении и служении.

**Ещё одно последствие потери наследия:**

Б. Отсутствие знания Бога.

Без знания Бога будущее поколение поворачивается к ложным богам и к человеческим философиям.

**Осия 4:6**: «Уничтожается народ мой

**из-за недостатка знания: так как ты отверг знание, отвергну и я тебя, чтобы ты не был священником мне: поскольку ты забыл закон Бога твоего, забуду и я детей твоих.»**

**2. Непослушание Божьим заповедям.**

**Посмотрите в книгу Судей 2:11: «И делали дети Израиля зло в очах Господа, и служили Ваалам.»**

Когда дети не обучаются Божьему слову, они растут без морального компаса.

**В. Потеря Божьего благословения и защиты.**

**Судей 2:14-15: «И воспылал гнев Господа на Израиля, и он отдал их в руки грабителей, которые грабили их, и продал их в руки врагов вокруг, так что они не могли уже устоять перед врагами своими.**

**15- Куда бы они не выходили, рука Господа была против них во зло, как говорил им Господь, и как клялся им Господь: и были они сильно теснимы.»**

Израильтяне сталкивались с упорным

сопротивлением со стороны врагов, потому что оставили Бога. Поколение, которое оставляет Господа, теряет Его благословение и привлекает Божий суд.

### **Иллюстрация:**

Сыновья Илии, Хофни и Финеес, были священниками, но не знали Господа.

**1 Самуила 2:12: «Сыновья же Илии были сыновья Велиала: они не знали Господа.»**

Эти сыновья совершали многочисленные грехи. Они брали лучшую часть от жертвы, имели аморальное поведение, что уничижало поклонение Богу. Несмотря на то, что они были воспитаны в религиозном окружении, у них не было личных взаимоотношений с Господом.

Илия не наказывал своих сыновей, что привело к Божьему суду над всем домом Илии и Израиля в целом.

**1 Самуила 3:13: «Ибо я сказал ему, что осужу дом его на веки за то беззаконие, о котором он знает: потому что сыновья**

**его сделались подлыми, а он не обуздывал их.»**

Если преподавать детям религию и не учить их знанию о Боге и послушанию Ему, то всё это приведёт к коррупции и суду. Родители и религиозные лидеры должны передавать детям знание о Боге.

История блудного сына...

**Лука 15:11-24: «И он сказал, Некий человек имел два сына:**

**12- И сказал младший из них отцу, Отец, дай мне часть добра, которая выпадает мне. И он разделил им своё имение.**

**13- И спустя немного дней, младший сын собрал всё, и отправился в дальнюю страну, и там расточил имущество своё распутной жизнью.**

**14- И когда он истратил всё, настал сильный голод в той земле; и он начал нуждаться.**

**15- И он пошёл и пристал к одному гражданину той страны; и тот послал его**

на поля свои пасти свиней.

16- И он рад был бы наполнить чрево своё шелухой, которую ели свиньи: и никто не давал ему.

17- И когда он пришёл в себя, он сказал, Сколько наёмных слуг отца моего имеют хлеб в избытке, а я погибаю от голода!

18- Встану и пойду к отцу моему, и скажу ему, Отец, я согрешил против неба, и пред тобой.

19- И уже не достоин называться сыном твоим: сделай меня как одним из наёмных слуг твоих.

20- И он встал и пришёл к отцу своему. Но когда он был ещё далеко, его отец увидел его, и сжалился, и побежал, и пал ему на шею, и целовал его.

21- И сын сказал ему, Отец я согрешил против неба, и перед тобой, и уже не достоин называться сыном твоим.

22- Но отец сказал слугам своим, Вынесите самую лучшую одежду, и

**наденьте на него; и наденьте перстень на руку его, и обувь на ноги:**

**23- И приведите сюда откормленного телёнка, и заколите его; и давайте есть, и веселиться:**

**24- Ибо этот сын мой был мёртв, и жив опять; он был потерян, и нашёлся. И они начали веселиться.»**

Блудный сын вырос в доме с огромными духовными ресурсами и благочестивым отцом. Вместе с тем, он решил восстать и оставить дом, расстратив всё своё наследство на жизнь в грехе. Хоть он в конце и возвращается, его выбор заставил его потерять многое из того, что было ему дано.

Когда дети в семье не имеют твёрдого упования и понимания Бога, у них есть возможность уйти в сторону. Родители должны воспитать в них привязанность к Богу, чтобы помочь им противостоять мирским искушениям.

Каждая церковь, семья и поколение

должны быть ответственны за передачу веры потомкам.

Г. Учите детей Божьему слову. Постоянно говорите детям о Боге и Его работе в нашей жизни.

**Второзаконие 6:6-7:** «И слова эти, которые я заповедую тебе сегодня, будут в сердце твоём.

**7- И учи им прилежно детей твоих, и говори о них, когда сидишь в доме твоём, и когда идёшь дорогой, когда ложишься, и когда встаёшь.»**

Будьте примером для детей, живя верой. Вовлекайте их в духовное служение.

Необходимо привлекать детей к поклонению Богу, молитве, размышлению О Боге, чтобы они видели вашу верность в служении Богу.

Если мы потеряем наших детей, мы рискуем потерять всё поколение, которое погрязнет в духовном безразличии и непослушании Богу.

**Судей 2:10:** «И также весь тот род

**приложился к отцам своим: и восстал после них другой род, который не знал Господа, ни дел его, которые он сделал для Израиля.»**

Это высказывание служит нам достойным предупреждением, призывая расставить приоритеты на обучение и дисциплину преподавания грядущему поколению.

Давайте утвердим наших детей в истине о Господе, чтобы они помнили Его дела и в течение всей своей жизни славили и благодарили Бога.

**БЕСПЛАТНЫЙ ДАР –  
СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ**

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ че-  
рез Иисуса Христа, Господа нашего.»**  
Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-  
ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты полу-  
чишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

**БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-  
РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ  
СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника.

Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого пра-  
ведного, нет, ни одного» Римлянам  
3:10**

**«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23**

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

**«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23**

**«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15**

**«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8**

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

**«Но Бог свою любовь к нам доказывает**

**тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8**

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

**«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9**

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

**«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13**

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

*Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.*